"大数据管控"治堵更快捷

省会引进交通指挥高科技平台,路面监控无死角

本报讯(记者任学光)日前,记者从市 治堵办获悉,为了进一步缓解城市交通拥 堵,市治堵办引进新科技,利用网络交通智 慧平台和大数据管控市区交通,与石家庄 市公安局交通管理局联动,有效补充了传 统交通指挥的不足。

快速缓解主干道事故异常拥堵

昨日上午,记者来到了石家庄市治堵 办,工作人员向记者展现了新平台的运行 机制。

9时40分,工作人员在电脑屏幕上的 电子地图中发现南二环(富强大街一建 通街)由东向西发生异常拥堵,拥堵超 过了1公里,该路段拥堵条已经变成了 深红色。 随后,该工作人员立即将这一情况通报石家庄市公安局交管局指挥中心,很快指挥中心的监控就发现了该处路段发生了一起两车交通事故,并快速引导附近民警驾驶摩托车赶往现场处理。

5分钟后,现场交通事故处理完毕后,现场交警开始疏导交通。15分钟后,现场交通已经恢复基本通畅。此时,在石家庄市治堵办的网络智慧平台的电子地图上,该路段的拥堵条已经变成了黄色。

有效补充传统监控有死角的不足

市治堵办负责人池伟告诉记者,目前, 省会传统的交管指挥中心是利用市区监控 巡查,如果一个人巡查市区全部主干道一 遍,最少需要40分钟。而这个新平台是利用网络大数据的滴滴交通信息平台,平台的电子地图能够实时监控全市所有大小道路的实时路况,而且一个屏幕就能全部显示,显而易见,"而且即便是有监控死角的位置,在这个平台上也能及时发现这些路段是否存在异常拥堵。"

池伟介绍说,从上述的个案中不难发现,这套系统能够有效地弥补现有监控巡查的不足,把异常拥堵的路段实时通报石家庄市公安局交管局指挥中心,再结合指挥中心快速出警机制快速处理。

池伟介绍说,引进的这套系统目前正 处于试运行阶段,也希望通过这样的高科 技,进一步完善城市交通管理,引导城市交 通治理往科技化发展。

本报记者 刘涛 实 习 生 刘世娴 文/图



"我是小小消防员"

裕华区消防大队联合多部门开展暑期消防夏令营



学生们纷纷化身"消防员"

据消防部门介绍,此次活动首先为这些未成年人开展安全知识讲座,主要普及未成年人防火、防水和交通安全等安全知识

记者在现场看到,中队战士带领小学 生参观讲解了消防车辆、消防器材、抢险救 援器材、个人防护装备,等有关的基本常识 并现场演示器材装备的使用方法, 当看到 消防器材和装备具有这么大的威力时,这 群小学生们个个都瞪大了好奇和求知的眼 睛,纷纷要求上前摸一摸,试穿一下战斗 服、头盔、面罩,体验一下消防战士的装 备。看着这群阳光朝气、充满好奇的小学 生们,中队战士一一满足了他们的要求:在 工作人员的帮助下,小学生们也穿上消防 服、戴上头盔、面罩等。让他们十足过了把 "消防瘾"。此外,在现场的记者也耐不住 好奇心戴上头盔体验了一把。通过亲身体 验,希望学生们更加了解这些消防器材和 装具。

"接到火警电话后,消防员必须在一分钟的时间内穿好衣服,并且登上消防车。" 消防战士对小朋友们说,消防服能够防火防水,能够起到保护消防员的作用。两位消防员为小朋友们进行了演示,如何快速地穿好这一身装备,两位消防员动作娴熟,用了不到40秒的时间,就将一身装备穿戴完毕,小朋友们在一边也看得非常认真。

演示完毕后,家长带着孩子们,进行了一场如何快速穿好消防服,变身"小消防

员"的比赛。随着消防教官一 声令下,比赛开始了,爸爸妈妈 忙得不亦乐乎,小朋友们也是全 情投入,戴帽子、穿衣服、穿鞋子 ……尽管有些手忙脚乱但最终, 在父母的协助下,小朋友们都在一 分钟的时间内将全身装备穿戴整齐, 化身成为一个个"小消防员"。"小消防 员"小雪说,通过这样的亲身体验,穿着厚 厚的消防服,让她体会到了消防员的辛苦, 学到了知识,她也会更加注意安全。一位 学生家长表示"孩子们都非常积极想要自 己亲身体验一下,火灾一直都是威胁孩子 安全的一个重要因素,这样的比赛很有意 义,孩子们自己参与进来能够更加深入了 解防火救火的知识。"

铺设连接水带、架设水枪灭火,这是每个消防员的基本功,在现场消防员将这两个基本功融人游戏中,游戏环节很简单,需要两个孩子配合,一个孩子连接水带和分水器,另一个孩子连接水带另一端和水枪,并抱起水枪跑到终点,连接无误且用时最短的获胜。在这个游戏环节中,孩子们都很积极,纷纷举手想要参加。游戏开始,参赛的孩子都用尽全力奔向终点。

"让孩子们参与进来,他们更容易学习掌握各种安全知识和技能,学以致用。"带孩子来参加活动的张女士说,也希望这样的活动多多开展,让更多家长和孩子了解掌握关于暑期安全的知识。





预防危险, 安全过暑假

消防部门介绍,青少年儿童由于年龄小、身心稚嫩、生活经验缺乏加之孩子天性好奇顽皮,家长监护看管不严等等,都极易引发火灾事故。使孩子们成为火灾的受害者。"所以儿童消防安全也是当今社会的一个重要问题。"据相关的调查,发现有超过30%的儿童在家能轻而易举地拿到火柴和打火机等点火器具,还会有40%的儿童在有玩火经历,并有近40%的儿童在日常生活中至少有过一次烫伤经历。

裕华区联合执法 规范非机动车停放

本报讯(记者马南)为营造和谐有序的交通秩序和市容环境,7月15日起,裕华区城管局联合裕华交警大队共同执法,开展对非机动车乱停乱放不定期的整治行动。

据了解,非机动车停车的不文明 行为主要包括乱停乱放和占用盲道, 而这两种不文明停车行为都严重影响 了市容市貌。日前,裕华区城管局执 法人员协同交警一起对辖区内的金马 路、雅清街等多条道路进行了治理。 在整治过程中,裕华交警大队交警对 于侵占便道、乱停乱放的机动车开具 了罚单;城管执法人员积极配合交警 对于停放在慢车道上的非机动车实施 暂扣。

针对目前辖区内共享单车等非机 动车乱停乱放的情况,裕华区城管局 及时做出了治理措施:划自行车停车 线,合计规划合适数量自行车停放点, 特别是在商业广场周边、主干道路口、 公交站附近,划定专门停车区域,统一 划线,统一固定停车方向,并引导市民 规范停放。为让广大市民能够做到停 车文明有序,城管局文明引导员加大 宣传力度,发放停车有序倡议书,积极 引导市民自觉按照划定的停车位规范 停放非机动车。同时城管执法人员加 大巡查密度,坚持流动巡查与错时管 理相结合,对乱停乱放的行为及时进 行督促整改,而城管执法人员通过微 信管理群及时向共享单车管理单位提 出整改意见和管理要求,提出有序停 放的建议。

冒酷暑往返近千里为农民工讨血汗钱

本报讯(记者任学光 通讯员徐 哲普)7月18日上午,赵县前大章乡小 马圈村张春华等6人来到赵县法院执行局,将一面写有"高效执行楷模,为 民不辞辛苦"的锦旗交到执行局局长 张景康的手中,以表达对执行局干警 奔波近千里、为他们讨回3万元血汗钱的感激之情。

2015年7月至9月期间,被执行人郭某在天津市北辰区承揽工程,拖欠赵县农民工张春华等6人工资3万余元。一年多来,张春华等6人多种理由推拖。在多次讨要无果的情况下,张春华等6人将郭某告上了法庭。为逃避执行,郭某更是居无定所,行踪不定。赵县执行干警多方查询,房管局、车管所、银行跑了个遍,发现被执行人名下均无财产可供执行,执行工作一度陷人僵局。

但执行干警在困难面前没有放弃,继续梳理线索,多方打听,深入调查。最终,在与天津市北辰区人事局农民工管理办公室取得联系后,7月16日,查询到被执行人在天津市某公司享有到期债权。

为防止被执行人得到消息后转移财产,第二天早晨7时,赵县执行局副局长刘军带领干警驱车赶赴天津市,在当地农民工管理办公室的大力协助下,一举将被执行人的到期债权提取执行。为了将执行款第一时间交到农民工兄弟手中,执行干警顾不上休息,马不停蹄踏上归程。

执行干警经过连续12小时奋战,往返近千里,将3万余元执行款交到张春华等6人手中。看着被汗水浸透、满是修车油泥的制服,张春华等6人感动得几近落泪。